

全国家政服务劳务对接扶贫行动签约仪式在石举行

我省向京津定向输送贫困家政人员

本报讯(记者杨佳薇)9月12日,发展家庭服务业促进就业部际联席会议办公室在我省石家庄市举行全国家政服务劳务对接扶贫行动的签约仪式。东部地区9省(市)与中西部地区17省(区、市)签订家政服务劳务对接扶贫行动协议28份,东部地区25个中心城市(区)与中西部地区40个贫困县签订扶贫行动协议41份,东部地区8个家政服务服务企业(行业协会)与中西部地区8个贫困县签订扶贫行动协议8份。

我省家庭服务企业从业人员60多万

据悉,目前,我省全省共有家庭服务企业(单位)5000多家,从业人员60多万人,企业总数和从业人员均以每年10%以上的速度增加。全省年经营额在500万以上的家

庭服务企业达到100多家,超千万的达到20多家。每年通过有组织地劳务对接向京津输送取得国家职业资格证书且稳定就业的家政服务人员8000余人。

相关负责人介绍说,随着城镇化步伐加快、人口老龄化加剧和“两孩”政策的出台,对家政、养老等方面的需求不断增加,城市满足家庭服务需求的压力倍增,供不应求现象突出。如果通过精准就业服务引导帮助农村建档立卡贫困劳动力转移到家政服务领域就业,不仅能帮助农村贫困劳动力实现稳定就业、稳定增收、稳定脱贫,而且能增加家政服务供给、促进家政服务业发展。

为此,发展家庭服务业促进就业部际联席会议办公室今年3月印发通知,在全国组织开展家政服务劳务对接扶贫行动。几个

月来,各地积极摸底调查输入输出需求,协商对接匹配意向,搭建起供需对接平台,达成了一批劳务对接扶贫协议,为开展家政服务劳务对接扶贫行动奠定了良好的基础。

搭建对接平台 达成劳务对接扶贫协议

在此次的签约仪式上,北京市人社局和河北省人社厅签订了《关于劳务合作暨家庭服务劳务对接框架协议》,天津市人社局和河北省人社厅签订了《关于发展家庭服务业劳务合作框架协议》。

相关负责人介绍说,为充分利用京津广阔市场空间和我省丰富的人力资源优势,我省以建档立卡贫困人口为重点,积极构建三地家政服务劳务协作机制,探索提高组织化输出新途径。2015年初,我省与京津分别签

署家庭服务业发展合作框架协议,在政策会商、资质互认、定点基地、人员输送、数据共享等方面达成一致,形成了长效机制。按照国家部署,这次河北又与京津签署了劳务合作协议,进一步加强了中心城市与贫困地区的精准对接,提高了我省建档立卡贫困人口向京津劳务输出的针对性。据统计,两年多来,京津共在我省确定50余家家政服务机构作为定点输送基地。

此外,各级人力资源市场共举办16场大型家政服务劳务洽谈会,京津冀200多个家政机构建立长期合作关系。引导各贫困县积极与京津对接,对建档立卡贫困人口开展订单培训和定向输出,今年以来,我省已向京津有组织地输送合格家政服务人员5800余人,其中建档立卡贫困人口1600多人。

秦皇岛山海旅游观光铁路开通

本报讯(记者宋柏松 实习生杨慧丽)9月12日,秦皇岛山海旅游观光铁路全线开通,“秦旅山海号”旅游列车开始运行测试。

山海旅游观光铁路的前身是始建于1915年的秦皇岛地方铁路,秦皇岛人称之为“小铁路”。随着城市发展,“小铁路”与市区多条主干道相交,影响了交通正常运行和居民生活,制约着城市规划实施。

秦皇岛市为构建旅游发展新格局,推动旅游产业转型升级,打造山海联动旅游新业态,实施了

山海旅游观光铁路项目。项目充分利用现有“小铁路”并对其进行改造升级。山海旅游观光铁路起自秦皇岛港“开埠地车站”,终点为板厂峪景区,全长41.2公里。铁路将碧海金沙、田园花海、山丘流水串联起来,成为连接北部山区自然文化资源的铁路通道,对推动滨海旅游与山区旅游融合发展,实现秦皇岛由海进山、由城进山的旅游新格局具有重要意义。

“秦旅山海号”旅游列车共5节车厢,可同时容纳436名乘客,最高时速60公里。



秦皇岛山海旅游观光铁路沿线风光。

三河市建立“传销失信行为黑名单”制度

本报廊坊电(记者庞永力)日前,三河市推出“建立传销失信行为黑名单”等多种举措,全力打造“干净无传销城市”。

9月11日,记者从三河市了解到,为了遏制传销的蔓延,该市决定在全市范围建立传销失信行为黑名单制度,并上报廊坊市政府信用办,通过政府网站、电视广播、微信平台等媒体予以公示,充分发挥社会舆论监督作用,形成强大的社会震慑力。据介绍,工商、公安、房管等部门依照有关法律、法规规定并结合各自职责对传销失信行为进行认定,认定内容包括:传销活动的组织者、领导者、骨干分子及被依法处理后屡教不改的传销人员;教唆、煽动、组织传销人员聚众滋事、暴力抗法的首要分子;向传销行为提供集会、居住、藏匿场所、经营场所、培训及场地、货源保管、仓储等条件的业主;未对房屋居住人员身份信息进行登记确认并报辖区派出所备案,私自向外来流动人口提供房屋租赁合同服务的房屋租赁中介机构;其他传销失信行为。

对认定的传销失信行为,检察院、法院将审结、判决的非法传销案件和行政处罚案件及时报送政府金融信用办。金融信用办经汇总整理,建立《三河市传销失信行为黑名单》,同时上报廊坊市政府信用办。参考《三河市传销失信行为黑名单》,各级有关部门对失信单位或个人实施信用联合惩戒:在法律法规规定范围内,实施市场和行业禁入措施;及时撤销严重失信主体各项荣誉称号,取消参加评优评奖资格;在财政资金补贴、融资担保、高消费、出境、购买不动产、乘坐飞机、乘坐高等列车和席次、旅游度假、子女就读高收费学校等方面予以限制。

警方揭秘

办案民警详说传销“南北派”

本报驻廊坊记者 庞永力

采访中,办案民警向记者介绍了一些典型的传销案例,并揭秘了传销的一些现象。

去年非法拘禁 今年还搞传销

在三河市联合打击传销行动中,去年涉嫌非法拘禁被上网追逃的云南男子倪某,今年又出现在传销人员队伍里,这次他没能逃脱法网。

9月10日,三河市燕郊公安分局燕顺路派出所的民警在走访中,查获一名传销人员,经身份核查,他竟是去年涉嫌非法拘禁被上网追逃的云南男子倪某。倪某今年24岁,去年加入三河市某传销组织,任寝室长。11月22日,被害人谭某被骗至三河,传销组织成员、犯罪嫌疑人黄某、杨

某指使他人对谭某进行看管长达十日,谭某后被送到倪某负责的传销人员聚居寝室,12月3日,谭某出现紧急状况被送往医院。

案发后,倪某逃离燕郊。据其交代,他知道自己涉嫌非法拘禁了,怕遭到法律制裁,就逃到了北京。过了一两个月,自以为风头过去了,就又回到燕郊,加入了另一个传销组织。没想到这次被清查,并暴露了身份。

传销有南、北派之分

办案民警告诉记者:传销行为有南派、北派之分,两者在“加盟费”、聚集方式、吸纳成员等方面都不相同。北派比较常见的,是在城中村、城乡接合部聚集,一般以边远地区的青年、学校学生为主,欺

骗名义多是找工作、谈对象,受害者被骗来后被控制人身自由、洗脑;他们的“加盟费”一般是几千元,居住与“上课”多拥挤在破旧房屋中,食物简单、粗劣。而南派则一般租住在小区的单元房,两个人一个房间,不控制人身自由,以“分享经验”、掌握“秘密商机”为主,这些传销组织主要蒙骗一些中老年人,以做生意失败、离退休人员为主,所交费用也分五万、七万几个档次,远高于没有生活经验的年轻人。

在燕郊工商局,记者就见到一位“特殊人物”,他自称来自山西,曾在话剧中演过某历史人物。9月9日,他来北京,被人邀请到三河市燕郊高开区,说是对失足人员进行帮扶,待了一天觉得有些不对劲,这时警察出现,他才知道自己进了南派风格的传销组织。

相关新闻

沧州:向传销人员出租房屋最高可罚50万

本报沧州电(记者代晴)在9月11日召开的沧州市阳光政务新闻发布会上,记者获悉:自8月13日至9月12日,沧州开展了打击传销专项行动,取得阶段性成果。结合沧州市实际,沧州市政府特制定《沧州市打击传销举报奖励办法》和《沧州市房屋租赁防止传销管理办法》。

《打击传销举报奖励办法》根据举报

的内容、真实程度和举报人的贡献大小,将举报分为三个等级。一级举报一次性奖励人民币5000元,二级举报一次性奖励人民币2000元,三级举报一次性奖励人民币1000元。

另外,房屋出租人将房屋出租给传销人员居住,或明知承租人利用出租房屋进行犯罪活动,不向公安机关报告的,由公

安机关依据《治安管理处罚法》处200元以上500元以下罚款;情节严重的,处五日以下拘留,可以并处500元以下罚款。为传销行为提供经营场所、培训场所、货源、保管、仓储等条件的,依照《禁止传销条例》规定,工商行政管理(市场监管)部门责令停止违法行为,没收违法所得,处以5万元以上50万元以下罚款。